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Za:   

Predsednik državnega zbora   

Zoran Stevanović   

Državni zbor Republike Slovenije   

Šubičeva ulica 4   

1000 Ljubljana   

Ljubljana, 24. junij 2026  

Zadeva: Poziv ob srečanju z izraelsko veleposlanico Ruth Cohen-Dar   

   

Spoštovani.   

Pišemo vam pred vašim srečanjem z izraelsko veleposlanico Ruth Cohen-Dar, ker vaše mesto 

predsednika državnega zbora v parlamentarni demokraciji vključuje posebno odgovornost varovanja 

demokratičnih in ustavnih načel.  

Gre za srečanje s predstavnico države, ki ji Meddržavno sodišče sodi zaradi verjetnosti, da izvršuje 

genocid, julija 2024 pa je Meddržavno sodišče že sklenilo, da je izraelska okupacija palestinskega 

ozemlja nezakonita, kar je v postopku zatrjevala tudi Republika Slovenija. Izraelskemu predsedniku 

vlade se pred nacionalnimi sodišči sodi zaradi obtožb korupcije, zoper njega pa je izdan mednarodni 

nalog za aretacijo Mednarodnega kazenskega sodišča zaradi obtožb izvršitve hudodelstev zoper 

človečnost in vojnih hudodelstev.   

Vaša odgovornost in priložnost je, da zagotovite, da srečanje z izraelsko veleposlanico v politični 

prostor ne bo dalo sporočila podpore državi Izrael in njenemu ravnanju ter srečanje izkoristite za 

jasno sporočilo, da politike genocida in apartheida v sodobni civilizaciji, mednarodnopravnem 

prostoru in človečnosti nimajo prostora.  

Zato vas pozivamo, da na srečanju z izraelsko veleposlanico zahtevate, da Izrael:   

• nemudoma preneha izvajati genocid v Gazi in nezakonito oviranje dostopa humanitarne 

pomoči, delovanja mednarodnih humanitarnih organizacij in agencij Združenih narodov tam 

ter da v celoti izpolni zahteve Meddržavnega sodišča v postopku Južne Afrike zoper Izrael 

zaradi kršitev Konvencije o preprečevanju in kaznovanju zločina genocida;   

• preneha z etničnim čiščenjem na Zahodnem bregu;  

• spoštuje odločitev Meddržavnega sodišča z dne 19. julija 2024, ki ugotavlja nezakonitost 

izraelske okupacije palestinskega ozemlja, vključno s sistemom apartheida in nezakonito 

aneksacijo Vzhodnega Jeruzalema.  
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Pozivamo vas, da napoveste, da boste kot predsednik parlamenta naredili vse, da Slovenija spoštuje 

mednarodno pravo in da sprejme ukrepe za prepoved trgovanja, investicijskih sodelovanj in vseh 

oblik pomoči, sodelovanja in finančne podpore, ki prispevajo ali so neposredno povezane z izraelsko 

nezakonito okupacijo, sistemom apartheida in etničnim čiščenjem palestinskega prebivalstva.   

Slovenija je kot podpisnica Rimskega statute Mednarodnega kazenskega sodišča dolžna narediti vse v 

svoji moči, da se ustavi genocid v Gazi in kaznuje odgovorne ter da na noben način ne pomaga niti ne 

sodeluje pri izraelskih kršitvah mednarodnega prava na okupiranem palestinskem ozemlju. Ukrepi so 

nujni, da se začarani krog nasilja, hudodelstev in nekaznovanosti konča. Desetletja nekaznovanosti 

Izraela, ki sta ga omogočila mednarodni molk in podpora tako na diplomatski kot gospodarski ravni, 

so Izrael zgolj opogumila, da stopnjuje kršitve mednarodnega prava.    

»Kar se trenutno dogaja, je izbris ljudi, dreves in kamnov ter vsega palestinskega. To počno naseljenci 

ob podpori izraelske vojske,« je dejal Muntasir al-Maliki, iz ene od preganjanih palestinskih skupnosti 

na Zahodnem bregu, s katerim so se raziskovalci in raziskovalke Amnesty International pogovarjali 

med pripravo zadnjega poročila o etničnem čiščenju okupiranega palestinskega ozemlja.   

Na poslanke in poslance državnega zbora, in tako tudi vas, je naslovljena peticija, ki smo jo pri 

Amnesty International Slovenije odprli 15. maja, na dan spomina na nakbo, palestinsko katastrofo, ko 

je bilo ob nastanku države Izrael z domov izgnanih več kot 750.000 Palestink in Palestincev. V peticiji 

vas vse poslanke in poslance pozivamo, da poskrbite, da Slovenija izpolni svoje dolžnosti po 

mednarodnem pravu in prepove vsa sodelovanja, uvoz, tranzit in izvoz blaga in storitev, investicije ter 

druga sodelovanja z nezakonitimi izraelskimi naselbinami ter vsemi subjekti, ki kakorkoli sodelujejo 

pri izraelskih kršitvah mednarodnega prava.   

Da je to dolžnost vseh držav, je odločilo tudi Meddržavno sodišče v že omenjeni odločitvi 19. julija 

2024. Države ne smejo ne pripoznati ne prispevati k izraelski nezakoniti okupaciji.   

V Amnesty International smo natančno preiskali in predstavili med drugim tri ključna poročila:   

- o izraelskem apartheidu nad palestinskim prebivalstvom (Izraelski apartheid nad Palestinci: krut 

sistem prevlade in zločini proti človeštvu, februar 2022);   

- o genocidu v Gazi, ki se nadaljuje (Počutiš se, kot da si manj kot človek: Genocid Izraela nad 

Palestinci v Gazi, december 2024);    

- o etničnem čiščenju palestinskih skupnosti na nezakonito okupiranem Zahodnem bregu (Brisanje 

vsega palestinskega: izraelsko etnično čiščenje beduinskih in pastirskih skupnosti Zahodnega 

brega, junij 2026).   

Slovenija je dolžna ukrepati in vaša vloga pri tem je bistvena. Zgolj peticije Amnesty International 

Slovenije, ki smo jih nekatere sooblikovali z več deset nevladnimi organizacijami – za ustavitev 

genocida, za pridružitev k tožbi Južne Afrike zoper Izrael, za ureditev varnih poti, za prepoved 

sodelovanja z nezakonitimi naselbinami in za prekinitev Pridružitvenega sporazuma med EU in 

Izraelom – je do 22. junija 2026 podpisalo 12.819 posameznikov in posameznic. Prepad med zahtevo 

slovenskega prebivalstva, da se izraelsko nekaznovanost in zločine ustavi, ter med tem, kako ravna – 

oziroma ne ravna – uradna politika, je potrebno premostiti.    
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Če bo Republika Slovenija omogočala in nadaljevala sodelovanja in poslovanja z Izraelom kot do zdaj, 

medtem ko ta izvršuje hudodelstva nad palestinskim prebivalstvom, bo tvegala, da postane 

soodgovorna pri teh kršitvah in zločinih.    

Srečanje z izraelsko veleposlanico je vaša priložnost, da pokažete ne le veleposlanici, ampak 

tudi prebivalstvu Slovenije in mednarodni javnosti, da ste politik, ki ne obmolkne, ko je potrebno 

svoje politične kolege in kolegice soočiti z odgovornostjo.  

V Amnesty International Slovenije vas pozivamo, da zahtevate, da Izrael konča izvajanje genocida in 

nezakonite okupacije ter da izpolni svoje mednarodnopravne obveznosti. Vsa sodelovanja z Izraelom, 

ki priznavajo, podpirajo in pomagajo pri mednarodnih hudodelstvih, se morajo končati.   

V pričakovanju, da se boste odločno postavili na stran človečnosti, vas pozdravljamo.   
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